

民俗展演点燃闹元宵激情

本报讯(记者 张诗琦 见习记者 王春艳) 锣鼓敲起来,秧歌扭起来,好戏唱起来,元宵闹起来。2月24日(农历正月十三),“古都大同中国年”群众性民俗文化活动迎来了小高潮,精彩纷呈的花车社火文艺展演,与传统戏曲表演、综艺节目展演一起,点燃了人们闹元宵的激情。

是日上午,古城内锣鼓喧天,到处洋溢着喜庆的新春氛围。近800人的14支社火演出队伍从和阳门出发,沿和阳街、清远街开展行进式展演。观众遍布道路两侧以及太平楼、四牌楼、钟楼等重要节点,很是壮观。只见绚丽多彩的花车,活灵活现的舞龙

舞狮,喜庆唯美的花伞、扇子舞、手花秧歌,红火热闹的传统秧歌、腰鼓,以及诙谐幽默的大头娃娃、跑驴、耍五等节目轮番上演,令人目不暇接,掀起阵阵高潮,并赢得了观众们的热烈掌声。

除了社火表演,关帝庙广场和纯阳宫广场分别上演了耍孩儿《墙头记》《对花枪》和北路梆子《清风亭》《才女风尘》等经典戏曲,吸引了众多戏曲爱好者观看。华严广场开展了以“品年俗 赏非遗 玩转新春”为主题的综艺节目展演,歌曲、舞蹈、武术、走秀以及手工艺作品展示等节目丰富多彩且各具特色,给观众带来别样的视觉盛宴。

市民点赞精彩民俗

本报讯(记者 陈杰 见习记者 王春艳) 连日来,正在进行的“古都大同中国年”群众性民俗文化活动吸引了众多市民前往观看,大家拍照发圈、享受精神文化的同时,还配了近百字的“小作文”,分享观看活动的感受,点赞古都大同春节的热闹氛围。

昨日上午,记者在关帝庙广场和纯阳宫广场看到,观看戏曲表演的除了一些老戏迷,还有不少年轻人的身影。“我从小就看戏,趁着没开学就来听听,不仅能欣赏到有味道的吹拉弹唱、唱念做打,还能从戏曲中品出人生道理,真是收获满满。”高中生小王说。除了像小王一样的年轻人,还有一些是留在大同过年的外地人。一位老人在浙江的观众向记者表示,以前都回老家过年,没机会体验大同本地的春节文化活动,今年正好能欣赏到形式多样的民俗演出,感受红火热闹的氛围,整个春节过得很有意义。“今年春节期间,我游览了华严寺、关帝庙等景点,品尝了各色小吃,还把这些都分享到朋友圈分享了,尤其是民俗活动,我观看了好几次,这红火热闹的场景让人感受到了传统的文化魅力,也对底蕴深厚的大同喜爱更多。”一位来自忻州的观众对记者说。采访中,众多市民对民俗活动好评不断,纷纷表示,活动营造了氛围,带来了丰富的春节文化体验。



图为群众性民俗文化活动现场。

本报记者 戎禹仁摄

元宵节期间我市天气以多云为主

本报讯(记者 宋芳) 昨日,记者从市气象台获悉,预计元宵节期间,全市天气以多云为主,气温起伏不大。

据最新的气象资料分析,受高空槽影响,从27日夜间开始一直到3月1日白天,我市将出现大范围雨雪天气。

市气象台预报,2月25日,白天,晴间多云,3级东北风,最高气温9℃;夜间,晴间多云,2~3级东风,最低气温-10℃。2月26日,白天,晴转多云,4~5级偏南风,最高气温10℃;夜间,多云,3~4级偏南风,最低气温-8℃。2月27日,白天,多云,4~5级偏南风,最高气温9℃;夜间,阴有小雪或雨夹雪,3~4级西南风,最低气温-7℃。

气象部门提醒,元宵节前期仍无降水,风干物燥,森林火险等级持续偏高,各地应继续做好森林防火工作;节后后期的雨雪天气会对交通运输和公众出行带来不利影响,建议相关部门提前采取必要的防范措施。

本市全力做好社区矫正安全稳定工作

本报讯(记者 丰曼) 市司法局多措并举做好社区矫正安全稳定工作,在春节前对社区矫正对象进行了全面走访摸排,做到疫情防控与监管安全工作同步推进。

全面落实执行社区矫正“日报告”“零报告”制度,制作了统一的“社区矫正对象节前重点排查走访登记表”,做到“底数清”“重点明”,对排查走访获取的信息进行甄别分析,查找影响安全稳定的因素,采取有效措施加以整改,将安全隐患消灭在萌芽状态;对全市社矫对象有针对性地开展教育矫正和帮困扶助工作,各县(区)司法局深入走访,

对辖区内社区矫正对象进行了体温检测,发放了口罩等防疫用品和疫情防控及防范网络诈骗等宣传资料,同时对生活困难的社区矫正对象进行了走访慰问,送去了白面、大米等生活用品,让他们切实感受到党和政府的温暖,安心接受社区矫正,积极开展自我改造。

牛年大同传统年画、古城门春联原作展启幕



本报讯(记者 张诗琦) 2月23日下午,由平城区委、区政府主办的牛年大同传统年画、古城门春联原作展在市雕塑博物馆开幕。展览展出的12幅古城门春联真迹和近300幅年画精品,在增加古都春节喜庆氛围的同

时为广大市民奉上了一场文化大餐。2021年新春中国城墙全球征春联活动由西安、大同、开封等城市共同举办,活动收到来自全球各地3.5万幅作品,最终选出63幅获奖作品,其中与大同城墙有关的获奖作品12幅。平城区委宣传部会同市文联、市书协等将获奖作品分送至我市有影响的12位书法家,由他们用不同书体书写,并展示在古城的4个主城门和8个副城门,12幅作品真迹在本次展览集中展出。

此外,本次展出的年画分为吉祥娃娃、威武门神、古典人物故事、红色文化、节约粮食等专题。展览现场,众多观众跟随讲解员的讲解,了解不同主题年画的背景故事及美好寓意,还不时拍照留念,流连忘返。

图为市民正在观展。本报记者 韩堃摄

我市录制“村晚”展现农民群众幸福生活

本报讯(记者 张诗琦 见习记者 王春艳) 日前,记者从市文旅局获悉,春节期间我市广大文旅工作者走进多个乡村,拍摄纪录我市农民群众如何过大年,并由市文化馆录制以“欢乐过大年·迈向新征程——我们的小康生活”为主题的“村晚”节目。据了解,此次活动旨在丰富基层群众文化生活,整合、推广优秀民间艺术资源,打造乡村文化新年俗,展现新时代乡村文明新风尚。节目以家庭为单位进行录制,将在抖音、优酷、腾讯、今日头条等网络平台展示。其中一些具有地方文化特色的优秀“村晚”节目将作为代表,经省、市相关部门审核后,上传至国家公共文化云平台“云上村晚”专题进行云联播,参加优秀节目评选。

拍摄期间,拍摄者走进云州区、广灵县、灵丘县等地,通过拍摄“好物”“好景”“乡村能人”等内容,推介我市年俗手工艺品、特色农业产品、特色旅游景点等,展示我市乡村文化振兴和乡村产业发展成果,进而展现我市农民群众的幸福美好生活。

做好“两会”供电工作,连日来,国网大同供电公司精心组织、统筹部署,切实保障电网安全稳定。该公司成立保电工作小组,制定保电工作方案,加强生产作业计划管理,“两会”期间不安排任何检修工作;强化应急管理,严格执行领导干部带班值班制度和生产抢修24小时值班制度,认真落实维护稳定安全责任,确保突发事件反应迅速、应对有序;强化电网安全,组织专业人员对辖区内保电重点线路进行全面特巡,对重要场所的供电设施进行隐患排查,发现缺陷及时治理,确保重要客户、重要场所安全可靠供电;供电公司保电人员严阵以待、坚守会场;加强设备巡视工作,做到实时测温,一旦发生突发情况,及时投入备用电源及时抢修,以确保会议用电安全可靠。

国网大供全力以赴为“两会”保供电

本报讯(记者 尚丽) 为全面做好“两会”供电工作,连日来,国网大同供电公司精心组织、统筹部署,切实保障电网安全稳定。

该公司成立保电工作小组,制定保电工作方案,加强生产作业计划管理,“两会”期间不安排任何检修工作;强化应急管理,严格执行领导干部带班值班制度和生产抢修24小时值班制度,认真落实维护稳定安全责任,确保突发事件反应迅速、应对有序;强化电网安全,组织专业人员对辖区内保电重点线路进行全面特巡,对重要场所的供电设施进行隐患排查,发现缺陷及时治理,确保重要客户、重要场所安全可靠供电;供电公司保电人员严阵以待、坚守会场;加强设备巡视工作,做到实时测温,一旦发生突发情况,及时投入备用电源及时抢修,以确保会议用电安全可靠。

保电突发事件反应迅速、应对有序;强化电网安全,组织专业人员对辖区内保电重点线路进行全面特巡,对重要场所的供电设施进行隐患排查,发现缺陷及时治理,确保重要客户、重要场所安全可靠供电;供电公司保电人员严阵以待、坚守会场;加强设备巡视工作,做到实时测温,一旦发生突发情况,及时投入备用电源及时抢修,以确保会议用电安全可靠。

城管部门多举措加强污染防治

本报讯(记者 高雅敏) 去年以来,市城市管理局积极回应人民群众所想、所盼、所急,多举措加强污染防治,大力推进生态文明建设,不断满足人民群众日益增长的对优美生态环境的需要。

强化城市生活污水处理能力建设。市城市管理局组织实施了4座污水处理厂提标改造及6座污水处理厂扩容新建工程。其中,广灵县、浑源县等3座污水处理厂均已完工并通水试运行,西郊污水处理厂提标改造工程正在施工。

完成了云州区倍加造镇、周土庄镇,阳高县大白登镇、东小村镇,左云县鹤儿山镇污水处理设施建设。截至目前,全市33个建制镇中已具备污水收集处理能力的建制镇19个(含3个移民搬迁镇),占比达57.5%。

开展建成区黑臭水体消除工程。2019年底,我市建成区内黑臭水体数量为零,为确保无新增黑臭水体,去年6月、12月分别对建成区内13个水体进行了抽样检测,透明度、溶解氧、氨氮、氧化还原电位等四项指标检测结果均不属于黑臭水体。

轿车雪夜肇事逃逸

本报讯(记者 张鑫) 本想借下雪掩盖违法行为,没想到雪地上还是留下了蛛丝马迹。近日,广灵县公安局交警大队破获了一起雪夜撞人逃逸案件。

2月16日凌晨,有人报案称,在广灵县南关大桥附近,发生一起伤人交通事故,肇事车辆逃逸。接警后,值班民警立即赶赴案发现场,从伤者口中了解到,肇事车是一辆黑色轿车,从后方将行进中的电动自行车撞倒,随后逃逸。民警仔细勘察现场,并分析逃逸车辆行驶痕迹。

民警调取现场监控发现了该黑色轿车,因视频较模糊,加之下雪,无法确

民警连夜追踪破案

定车牌号码,但细心的民警还是发现了该肇事车辆留下的蛛丝马迹。为抓住破案有利时机,尽快找到肇事逃逸车辆和驾驶人,民警连夜冒雪大雪走访排查周围人员和车辆,终于在南关村一小巷里发现疑似肇事逃逸车辆。经过认真比对该车受损部位,最终确定其为肇事车辆。民警联系该车车主,但其电话一直处于关机状态。目前,肇事车辆已被暂扣,案件在进一步侦办中。

民警提醒,在发生交通事故后,首先要报警,一定要在原地等待交警来处理,不要私自逃离现场,否则将受到法律严惩。

老人当街晕倒

本报讯(记者 张鑫) 近日,一名老人突发急病晕倒在平城区清远街圆通寺附近的马路边,被正在附近疏导交通的市公安局交警支队民警及时救助,老人脱离危险。

2月19日,正值农历正月初八,大同民俗庙会热闹非凡。市交警支队机动巡查大队的民警们在古城内疏导着圆通寺

民警及时救助

门前的交通秩序。15时25分,3位执勤民警突然发现一位老人晕倒在路边,表情痛苦。民警一边将老人扶起,询问老人的病情,一边将情况汇报给上级领导,并及时联系110指挥中心和老人家属。

待120救护车到场,民警们协助医护人员将老人抬上救护车之后立即回到工作岗位,继续维持交通秩序。

大同四中举办高考百日冲刺誓师活动

本报讯 春回大地,只争朝夕,大同四中新一届领导班子早谋划、早打算,于2月24日举办2021届高三年级高考百日冲刺誓师大会。

誓师活动中,教师、家长和高三学子相约相聚,满怀激情、放飞梦想。校领导为高三学生作了语重心长的寄语,给大家勾画出一幅柳暗花明又一村的前景;各科教师对高三学生充满信心,宣誓做好学生高考路上的引路人;高一、高二全体同学也给冲刺路上的学哥、学姐们献上了衷心的祝福。全体高三

学子宣誓出征,誓夺佳绩,同学们在百日冲刺战旗上庄严地签下自己的名字,写下了自己逐梦的誓言。(群言)

大同云冈酒业有限责任公司
销售热线: 0352-5520900

好消息

大同机场新春送好礼,参加有奖问卷调查,有机会获得飞机模型、空气加湿器、贵宾出行等好礼。扫描下方二维码参与有奖调查问卷活动(二维码)

抽奖规则:

此次活动奖品设置及中奖条件:

- 1、飞机模型32cm、空气加湿器(第666位、888位、1666位、1888位,以此类推,参与调查问卷者二选一)
- 2、大同机场头等舱休息室一次(2021年12月31日前使用)飞机模型12cm(第21位、121位、221位,以此类推,参与调查问卷者二选一)
- 3、以上奖品数量有限,如奖品数量齐全,可按中奖

者愿意自由挑选,如发生其中一项奖品发放完毕,大同机场按照相同条件的其他奖品予以发放。

4、此次调查问卷截至2月28日,中奖信息将于2月8日、22日、3月1日分批于“大同云冈机场”和“大同飞产品”微信公众号公布,敬请关注。(本次活动解释权归大同云冈机场所有)



大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820
机场问询:5688112/5688114
投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158
货物运输电话:5688006、5688130

刘生同志逝世

大同市人民检察院原副县级检察员刘生同志,因病于2021年2月23日逝世,享年91岁。

刘生同志,北京昌平人,1930年7月出生,1948年12月参加革命工作,1949年7月加入中国共产党。曾任大同市棉织厂副经理、大同市人民检察院副县级检察员,1991年5月离休。

定于2021年2月26日早7时在大同市殡仪馆向刘生同志遗体送别。

村里建起缝纫社

本报讯(记者 尚丽) 往年农闲的时候,云州区倍加造镇郭家窑头村民曹文利每天在家没事干,今年冬天却在村里建起的缝纫社加工手工防风口罩等,她在家门口学到一门技术,找到了一份稳定的工作。在该村,众多村民都像曹文利一样,不出村就找到了工作,有了稳定的收入。

“村里建起了一个缝纫社,我们没事干时就来这里,在培训期间,每个月保底是600块钱,加工一个口罩手工费是一块钱,加工一个纸巾包也是一块钱,感觉挺好。农闲时候又能挣钱,又有点事干。感谢我们村党支部!”说起村里建起的缝纫社,曹文利高兴地说。2020年,为了提高村民劳动技能,让他们在家门口就近就业,村里建起了一个300平方米的缝纫社,引进了北京汉舞科贸有

家门口实现就业

限公司,村委会出场地,公司负责提供设备、原料、技术和人员培训。缝纫社主要加工汉舞手工防风口罩、袖套、千层鞋底布鞋、车载抽纸袋等,吸收了村里30多名贫困户妇女进入缝纫社。公司边培训边加工,还多次组织妇女到总公司进行参观学习,让她们真正掌握一门谋生的技能。目前,已加工袖套1000多个、防风口罩3000多个、抽纸袋1000多个。

郭家窑头村党支部书记郭建军说:“下一步我们准备跟对方公司合作,利用村集体闲置土地和缝纫社加工场所入股分红,既可带动村民的就业,又能壮大集体经济,还可带动乡村旅游发展。”

责任编辑 孙小荣 熊克芳 杨志国
版面设计 陈继军